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Måletmeddennauppgiftärattni skafå implementerasimplex-algoritmeni Matlabochseattdetiblandräcker
medenenkel algoritmför att lösamångasvåraproblem.

1 Simplex-metoden� Implementerasimplex-algoritmeni Matlabför lösningav problemet������ � �
	
då � 	
�����

Funktionenskata följandeinparametrar:matrisen� , vektorn
�
, gradientvektorn � sombeskriverproblemet,

ett starthörn
	��

, en toleranseps, och maximaltantal iterationernMax. Toleransenbehövseftersomdet
p g a avrundningsfel,etc.,inte gåratt utförajämförelsenA*x==b för likhet, utanmanmåstei ställetskriva
abs(A*x-b)<eps.PåsammasättmåsteA*p<0 skrivasomtill A*p<-eps. VarvtalsbegränsningennMax
behövsför att hindraatt funktionengårin i enoändligloop.� Funktionensutparametrarskall minstvaralösningen

	
, antaliterationer� ochenvektor � medLagrange-

multiplikatoreri lösningspunkten.För att underlättafelsökningrekommenderasatt ni “spårar”
	�� ���

och � � ���
ochreturnerartvåmatriserxx ochll med

	�� ���
resp � � ��� lagradekolumnvis.� Funktionenskakontrolleraatt givenstartpunktär ett tillåtet hörn.� Er algoritmskakunnahanteradegenereradehörn.Omni kommerframtill ettdegenererathörnmed � � �

aktivabivillk or, såplockaut � bivillk or slumpmässigt.Feldelmängdkommerattge ��� � , menalgoritmen
fungerarfortfarande.� Föratt ta framett tillåtet starthörnkanni göranågotav följande:

– Plockaut � st raderur � och
�

ochlösför
	
. Kontrolleraompunktenär tillåten.Annarsvälj ut � andra

raderochupprepa.

– Användadenutdeladefunktionenallcorners, somgerer allahörntill ett problem � 	!�"� . OBS!
Rekommenderasendastpå småproblem.

– Omni lätt kanfinnaentillåtenpunkt,användutdeladfunktionfindvertex för attfinnatillåtet hörn.

2 Tvåfas-simplex

Implementeraenfunktionsomlöserstartproblemeti tvåfas-simplexmetoden,dvsgivetproblemet�#���� � � 	
då � 	$� �
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och
	 �

ej tillåtenpunkt,formulerarochlöser ������&% ' () * +-,
. *
då/ � 0 (� 0 (21 / 	 . 1 � / �� 1 �

Ni får anropaeregensimplex-funktionsamtfindvertex för att lösadettaproblem.

3 Grundalgoritm för Simplex-metoden

Antagatt problemetsaknardegenereradehörnochlåt
	�� ���

betecknadenaktuellapunktenefter � iterationer. Givet
etthörn

	�� ���
blir dåalgoritmenför simplex-metoden:

1. Bestämentillåtennedförsriktning3 i
	
� �4�

:

(a) Identifieradenaktivamängden�65 i
	�� ���

.

(b) Lös � �5 �7� � .
(c) Välj 8 sådanatt � *:9 � . Om alla � * � � , avsluta.

(d) Bestämsökriktningen3 somlösningentill � 5 3;�"< * .
2. Bestämsteglängden�=� �#���?>�@A> , där@?> �CBEDGFIHKJ �ML NIOQPRTSHAU om VXW7YZ\[

annars

�
3.
	
� �K] , � � 	
� ��� Z �^3 .

Deluppgifter

a. (10poäng)
Implementerasimplexmetodenbeskriveni sektion1 och3. Kodenbehöver endastfungeraom givenstart-
punktär ett tillåtet hörn.Redovisakod ochalgoritmer. Strategin för val av negativ Lagrange-multiplikator
i steg 1c ska ingå. Redovisa testkörningarpå ett “enkelt” problem,t ex The Diet problemeller A Work
Schedulingproblem.Redovisaproblemformuleringarsamtdessaomskrivnatill standardform.

b. (10poäng)
Implementeratvåfas-simplex beskriveni sektion2.Redovisakodochalgoritmer. Kodenskafungeraoberoende
av startpunkt.Redovisatestkörningarpåsammaproblemsomi uppgiftamenmedstartpunktersomvisaratt
er tvåfas-kod fungerar.

c. (4 poäng)
Redovisatestkörningarpåett “svårare”problemmedminstett likhetsbivillk or, t ex transshipmentproblemet
eller shortest-path-problemet.Redovisaproblemformuleringarsamtdessaomskrivnatill standardform.Om
ni ej löstuppgift b behöverni endaststartai tillåtnahörn,annarsskani ocksåstartai icke tillåtnapunkter.

d. (3 poäng)
Utredeller resonerakring: Hur påverkarlikhetsbivillk or antaliterationer?Ledning:Likhetsbivillk or intro-
ducerardegenereradehörn.

e. (3 poäng)
Utredeller resonerakring: Hur påverkarvaletav starthörnantaletiterationer?
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